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Şubat ayı araştırmamızda seçmene resmi nikâh olmadan 
imam nikâhı ile yaşamanın doğru olup olmadığı sorusu 
yöneltilmiştir. Verilen cevapların analizinde, %81’lik kesim 
bunun doğru olmadığını düşünmektedir. Dolayısıyla, resmi 
nikâh olmaksızın, sadece imam nikâhı ile beraberliğin 
toplumumuzda kabul görmediğini söyleyebiliriz. Sadece 
%12’lik bir kesim bunun doğru olduğu kanaatindedir. 

Evet, doğrudur

Hayır, doğru değildir

Fikrim yok/Cevap yok 7.0

81.4

11.6

Sizce resmi nikâh olmadan imam nikâhı ile yaşamak 
doğru mudur?
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Türkiye’nin %81’i resmi nikah 
olmadan imam nikâhı ile yaşamayı 
doğru bulmuyor. 



Gelir-gider dengesindeki dengesizlik, toplumun büyük 
kesimini etkileyen sarsıcı bir gerçeklik olarak karşımıza 
çıkıyor. Toplumun %57’si, “ekside yaşıyor”: diğer bir deyişle, 
Türkiye’nin büyük çoğunluğunun giderleri, gelirlerinden 
fazla. Bu da borçlanarak yaşadığımız anlamına geliyor. 
“Gelirim, giderimden fazla” diyebilenlerse yaklaşık %15’lik 
bir “azınlık”. 

Gelirim giderimden fazla

Giderlerim gelirimden fazla

Gelir giderim eşit

Fikrim yok/Cevap yok 5.2

23.0

57.0

14.8

Aylık bütçenizi düşündüğünüzde aşağıdaki ifadelerin 
hangisi durumunuzu daha doğru tarif eder?
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Toplumun %57’sinin giderleri, 
gelirlerinden fazla.



Son dönemde gündem olan ve halkımızın canını yakan 
deprem, çığ gibi doğal afetler göz önüne alındığında halkın 
%73’ü ülkemizin bu ve benzeri olaylara hazırlıklı olmadığını 
düşünüyor. Yaklaşık her dört kişiden biri ise ülkemizin 
karşılaşılabilecek felaketlere karşı yeteri kadar hazırlıklı 
olduğu kanısında. 

Evet, düşünüyorum

Hayır, düşünmüyorum

Fikrim yok/Cevap yok 3.6

72.7

23.7
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Türkiye’nin %73’ü deprem ve çığ 
gibi felaketlere yeteri kadar 
hazırlıklı olunmadığını düşünüyor. 

Son dönemde deprem, çığ gibi doğal afetleri göz önüne alacak 
olursanız ülkemizin bu ve benzeri olaylara yeterli düzeyde 

hazırlıklı olduğunu düşünüyor musunuz?



Türkiye toplumu şimdiye değin Suriye’ye gerçekleştirilen 
tüm askerî harekâtların arkasında durdu. Buna karşın, ilk kez 
İdlib’e yönelik askeri harekat konusuna sıcak yaklaşılmıyor. 
Şubat ayı araştırmamıza göre, %48,8’lik bir kesim Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin İdlib’de bulunmasının bir gereklilik olduğunu 
düşünmüyor. Askeri olarak İdlib’de bulunulması gerektiğini 
düşünenler ise toplam seçmenin %31’ini teşkil ediyor.

Halkın %48,8’i Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin İdlib’de bulunmasını 
bir gereklilik olarak görmüyor.

Evet

Hayır

Fikrim yok/Cevap yok 20.5

48.8

30.7

Türk Silahlı Kuvvetleri’nin İdlib’de bulunması Türkiye 
için bir gereklilik midir?
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Aşağıdaki görüşlere katılıyor musunuz? 

İdlib krizinin de bir sonucu olarak ülkemizde yaşayan 
sığınmacıların sayısı günden güne arttıkça halkın Suriyeli 
sığınmacılara bakışı olumsuz bir hâl almaya başladı. 
Bulgularımıza göre seçmenin %70,5’i sığınmacıların 
ekonomiye zarar verdiğini; %60’ı sığınmacıların savaştan 
sonra evlerine dönmeyeceklerini ve %76,6’sı da 
sığınmacılara vatandaşlık verilmemesi gerektiğini düşünüyor.  

Toplumun %70,5’i sığınmacıların 
Türk ekonomisine zarar verdiği 
görüşüne katılıyor. 

15.1

16.9

14.9

76.6

60.0

14.5

8.3

23.1

70.5

Katılıyorum
Katılmıyorum
Fikrim yok/Cevap yok
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Sığınmacılar Türkiye ekonomisine 
zarar veriyor 

Sığınmacılar savaştan sonra ülkelerine 
geri döneceklerdir 

Sığınmacılara vatandaşlık verilmelidir
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